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Município de Melgaço 
Câmara Municipal 

  
Salão Nobre dos Paços do Concelho 

 
Reunião Ordinária de 20-03-2013 

 
Acta nº 6   

  
 
 

 
Membros da Câmara Municipal 

 
Cargo P/F/S 

António Rui Esteves Solheiro Presidente da Câmara Municipal     P 
Manoel Batista Calçada Pombal Vereador     P 
Maria José Nóvoas de Pinho Gonçalves Codesso Vereador     P 
Manuel Fernandes Ramos dos Santos Vereador     P 
Maria Fernanda de Almeida Cerdeira Vereador     P 
José Custódio Domingues Vereador     P 
Maria de Fátima Teixeira Pereira Esteves Vereador F 

P-Presença     F-Falta    S-Suspensão 
 
 

Situação financeira em 14-03-2013 
 
 

Operações Orçamentais 33.013,70€ 
Operações de Tesouraria 604.851,79€ 
Documentos 69.990.80€ 

 
Início da reunião: 14.30 horas 

 
 

Esta reunião foi secretariada por Fátima Alexandra Faria da Costa, Chefe da Divisão de 
Gestão Municipal. 
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I – Antes da ordem do dia 
 
 
 
O Presidente da Câmara Municipal informou que em reunião na passada sexta-feira com a Ministra 
da Justiça foi reconhecido razão à exposição efectuada pelo Município contra o encerramento do 
Tribunal e assim, este continuará a funcionar nos mesmos termos sem diminuição de serviços à 
população. 
 
O vereador Manuel Ramos dos Santos expôs a sua congratulação, sendo uma boa notícia para o 
Município, com este resultado fruto do facto da Ministra ter assumido que os indicadores do 
Ministério da Justiça estavam errados.  
 
O Presidente da Câmara Municipal esclareceu que os valores dos indicadores apresentados pelo 
Ministério da Justiça estavam errados. O Município de Melgaço mostrou os valores correctos 
relativos ao número de processos novos por cada ano. Mais informou que a nível nacional é a única 
situação a ser alterada e decidida pelo não encerramento. 
 
O vereador Manuel Ramos dos Santos solicitou esclarecimentos sobre se existe alguma 
sustentabilidade no acordo para a Pousada da Juventude com a Secretaria de estado do Desporto e 
Juventude para a manutenção do funcionamento desta infra-estrutura. 
 
O Presidente da Câmara Municipal esclareceu que foi estabelecido um protocolo com o IPVC em 
que a Escola de Desporto e Lazer encaminha para a Pousada da Juventude os bolseiros de forma a 
proporcionar o seu alojamento, sendo a comparticipação financeira do IPVC de acordo com a 
situação financeira dos alunos, estando neste momento já alojados cerca de 8 a 10 jovens em média. 
No próximo ano lectivo esperam uma maior adesão uma vez que para os alunos fica mais barato o 
alojamento e por outro lado as condições são excelentes.  
 
O vereador Manuel Ramos dos Santos reconheceu que com esta associação com o IPVC a Pousada 
da Juventude poderá com esta ocupação garantida ter viabilidade financeira que garanta a sua 
manutenção. 
 
O Presidente da Câmara Municipal relembrou que esta negociação para a qual o Município foi 
mediatário não implica qualquer despesa para a Câmara Municipal, posição que sempre defendeu 
uma vez que esta é uma infra-estrutura propriedade da Administração Central. Posição contrária 
teve o vereador Manuel Ramos dos Santos expressa na declaração de voto contra o Orçamento 
Municipal porque considerava que o município deveria assumir mais esta despesa. Realçou 
novamente que a solução encontrada não implica despesa para o Município. 
O Presidente da Câmara Municipal expôs que é o terceiro vez que o Governo tenta encerrar ou 
retirar serviços à população de Melgaço e que o PSD local não reage à altura com críticas de 
projecção contra essas situações: SIV, Tribunal e Pousada da Juventude. 
 
O vereador José Custódio Domingues alertou para o sinal de perigo que se encontra em frente à 
Capela da Srª da Orada há bastante tempo sem que a situação esteja resolvida. 
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O Vice-Presidente da Câmara Municipal explicou que os serviços municipais estão a intervir no 
local mas que contudo o proprietário dos terrenos não estão a dar a autorização para efectuar as 
intervenções necessárias devidas pelo desvio de águas pluviais. 
 
 
 
 
 

II - Ordem do dia 
 
 

 
Administração Municipal 
 

233.Neste ponto não estão presentes as actas das reuniões anteriores por não ter sido 
possível aos serviços concluí-las. 
 
234.Faltas: Vereador Manuel Fernandes Ramos dos Santos, faltou á reunião nº05 de 06-03-
2013. 
Neste ponto apresentou justificação de falta á reunião nº05 de 06-03-2013, o Vereador 
Manuel Fernandes Ramos dos Santos, por motivos profissionais. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a justificação de falta apresentada, não 
tendo participado na votação o respectivo requerente. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Divisão de Obras Municipais 
 

235.Presente para efeitos de ratificação a revisão de preços da empreitada "Escola Superior 
de Desporto", que ficará anexa a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, ratificar a revisão de preços no valor de 1.254,02€ 
+ IVA. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Divisão de Serviços Urbanos 
 

236.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por MANUEL 
LUÍS GONÇALVES FERNANDES, a solicitar a tarifa social para ramais, que ficará anexa 
a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, autorizar o pagamento em 10 prestações, de 
acordo com a informação dos serviços. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
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Divisão de Acção Social e Educação 
 
237.Presente para efeitos de aprovação o relatório preliminar e o relatório final do júri de 
seleção dos candidatos aos incentivos á formação, que ficará anexa a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar o relatório preliminar e o relatório final do 
júri de selecção dos candidatos aos incentivos á formação. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
238.Presente pedido de parecer prévio para celebração de contrato de aquisição de serviços 
referente a aulas de equitação para o 1ºCEB no âmbito das AEC, nos termos do nº4 e nº10 
do artigo 75º da Lei do Orçamento de Estado para 2013, que ficará anexo a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, emitir parecer favorável para a celebração de 
contrato de aquisição de serviços. 
O Sr. Presidente salientou a importância de equitação mesmo pela terapia e hábitos de 
desporto nas crianças. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Divisão de Desenvolvimento Económico 
 

239.Presente pedido de parecer prévio para a contratação de serviços de animação para a 
Festa do Alvarinho e do Fumeiro 2013, que ficará anexo a esta acta. 
Por não constar da ordem de trabalhos, o Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar o 
seu agendamento. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, emitir parecer favorável para a contratação de 
serviços de animação para a Festa do Alvarinho e do Fumeiro 2013. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Presidência 
 

240. Presente reajustamento aos quadros do Plano de Ajustamento Financeiro (PAF) do 
Programa de Apoio à Economia Local (PAEL), que ficará anexo a esta acta. 
 
Os ajustamentos apresentados aos quadros do PAF foram efectuados devido à inscrição do 
valor actualizado do empréstimo PAEL e do empréstimo que foi visado pelo Tribunal de 
Contas em 10-01-2013 (empréstimo Rateio). Anexa-se os novos quadros com os cálculos 
actualizados conjuntamente com a justificação das diferenças apuradas entre os quadros do 
PAF e o Orçamento Municipal. 
 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar o reajustamento aos quadros do Plano de 
ajustamento Financeiro (PAF), bem como remeter à próxima reunião da Assembleia 
Municipal. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
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E nada mais havendo a tratar, quando eram 15.15 horas, foi a reunião encerrada pelo Senhor 
Presidente, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
 
E eu,_______________________, Chefe da Divisão de Gestão Municipal da Câmara Municipal de 
Melgaço, a subscrevi. 

 
 

O Presidente da Câmara Municipal 
 


